北京世园会来了 你需要一份游览攻略

在刚刚过去的五一假 期,北京世园会已经接待无 数纷沓而至的游客。在植物 当"主角"的世界最高级别的 专业性博览会,有来自全球 五大洲的86个国家和24个 国际组织以及中国31个省 区市和港澳台地区的花卉园 艺精品同台亮相,100个展 园百花齐放。哪些馆园是我 们不可错过的?该如何设计 游览线路呢?



5月11日拍摄的风云四号静止气象卫星模型。当日,以"气象让世界更美好"为主 题的北京世园会"世界气象组织荣誉日"活动在世园会园区举行。 新华社发

各馆亮点

植物馆

展览面积:约10000平方米 展陈理念:"升起的地平线"

建筑表面肌理以植物根系为灵感, 庞大的垂坠根系向下不断蔓延,将植物 原本隐藏于地下的强大生命力直观呈现 给参观者,不仅产生强烈的视觉冲击,更 带领参观者踏上一场以感受植物根系力 量为起点的奇妙植物世界之旅。

3156支金属根须模拟植物在人类不 可见的地底的庞大生命系统,游客进入 植物馆,犹如进入土壤以下的灰色空 间。这个阴影下的空间设置也极具人性 化,使排队观众避免了阳光曝晒,同时让 这个迷幻的空间减少等候的烦躁。随着 游览深入,从一层沿着展厅东部的空中 盘旋步道途经二、三层逐步攀爬上行,抵 达植物馆屋顶平面,仿佛穿梭到地平线 以上,在屋顶花园驻足远眺,将妫水河、 冬奥会海坨赛场以及中国馆、国际馆等 世园会园区美景尽收眼底。

生活体验馆

展览面积:9400平方米 展陈理念:"爱园艺、爱生活"

生活体验馆也是世园会的主要场馆 之一,按照"爱园艺、爱生活"的展陈理念, 综合运用静态展示、动态展示、视觉、听觉、 互动体验等多种方式,围绕植物多样性、咖 食、住、用、娱、健康等方面的应用,让游客 切身感受"园艺让生活更美好"。生活体验 馆分为四大展区,包括序厅、科普园艺展 区、生活园艺展区、专题园艺展区。

在生活体验馆还可以体验本草文 化、了解举办地延庆的地域特色和产业 成果,交互体验气象、航空航天与园艺、 与生活的相互联系,感受当园艺遇上科 技的各种新奇感、梦幻感,亲自动手设计 属于自己的园艺生活空间。

中国馆

展览面积:15000平方米 展陈理念:"生生不息,锦绣中华" 作为世园会的主要场馆之一,中国

馆静态展示与动态演绎相结合,实物花 艺与虚拟意境相呼应,追华夏园艺历史 长河,观九州园艺辉煌杰作,赏山水林田 湖草律动生机。以园艺为载体聚焦中国 生态文化,汇聚中国31个省区市园艺产 业、生态文明建设成果以及科研院校探 索的前沿成果,展示中国非物质文化遗 产插花艺术,创建中国园艺产业的发展 成就和高新科技成果的展示平台,打造 新时代美丽中国建设成果的示范窗口, 搭建中国园艺生态文化传承创新的交流

中国馆分为四大展区,包括中国生 态文化展区、中国省区市园艺产业成就 展区、中国园艺类高校及科研单位科研 成果展区、中国非物质文化遗产插花艺 术展区。

国际馆

展览面积:12770平方米 展陈理念:"融和绽放"

国际馆也采用"实物+多媒体+互动+ 氛围"多维方式,讲述"一带一路"沿线等 全球园艺文化故事,荟萃世界各地独特的 园艺成果与贡献;官方参展者展示各自 独特的园艺特色与地域文化,举办2019 世界花艺大赛,北京市花月季、菊花等七 类花卉专项国际竞赛展示,展现园艺产 业发展水平,通过园艺架起世界"开放包 容、合作共赢、传承创新"的桥梁。

国际馆分为四大展区,包括下沉广 室内花卉专项国际竞赛展示区。

国家(地区)与国际组织展区展览面 积7100平方米,结合国际馆展览展示空 间及相关展会经验,规划布局国家(地 区)、国际组织展区。其中,太平洋岛国 联合展园名为"太平洋上洒落的珍珠", 以热带植被为代表,打造极具海洋风情 的展园空间。

要特别介绍的是室内花卉专项国际 竞赛展示区,其面积3550平方米,充分考 虑不同花卉的花期、产业发展引领等因 素,采取换展闭馆模式,举办牡丹、芍药、 兰花、月季、组合盆栽、盆景、菊花七类专 项国际竞赛及2019世界花艺大赛。游客 将以多种方式感受全球园艺文化,观看7 场国际园艺巅峰之战。

官方推荐游览路线

在2019中国北京世界园艺博览会官 网上,列出了多条参观游览路线。

打卡游路线

"精品路线"(六号门区)

植物馆——中国馆——国际馆(预 计1小时50分钟),路线中的6号门作 为团队人口,其主题为植物之门、生命

"爱我家,爱园艺"(一号门区)

首开集团展园——植物馆——中国 馆——甘肃园——国际馆——新加坡园 一生活体验馆(预计2小时),路线中的 1号大门以礼乐为题,设礼乐大门用以展 现我礼仪之邦之大国风范,主体构筑物宽 90米、高12米。

"园艺小清新之旅"(一号门区)

甘肃园——中国馆——国际馆— 太平洋岛国联合展馆——生活体验馆(预 计2小时10分钟)。

旅游

"园艺文化探究之旅"(一号门区) 植物馆——中国馆——国际馆—— 生活体验馆(预计2小时)。

趣味游园路线

"解密世园会"一日游路线

1号门——5G展园——百草园、百果 园、百蔬园——植物馆——远眺永宁阁 —中国馆——中华园艺展示区(选择2~ 3处参观)——园内用午餐——国际馆 —花车巡游——世界园艺展示区(选择 2~3处参观)——生活体验馆。游客可用 一天的时间观赏绿植花卉,享受田园风 光,饱览各国园艺特色。

"爱我家,爱园艺"亲子一日游路线

2号门——国际馆——花车巡游—— 中华园艺展示区——园内用午餐——儿 童乐园——植物馆。伴随北京世园会吉 祥物小萌芽、小萌花的步伐,游客与家人 一起踏上奇妙植物世界之旅。

"园艺小清新之旅"年轻人路线

2号门——世界园艺轴景观(世艺花 舞)——世界园艺展示区——妫汭湖畔 漫步(丝路花雨、千翠流云)——园内午 餐——远眺永宁阁——天田山花田、荷 风馆、竹里馆、幽兰亭——百草园、百果 园、百蔬园——大师园——5G展园— 山水园艺轴景观(百松云屏、万芳华 台)——中华园艺展示区(选择2~3处参 观、同行广场)。漫步绵延小路赏世界园 艺景观,驻足园艺展园览百草果蔬。游 客可在山水风景中领悟人、科技与自然 的有机结合。

"快速车览之旅"半日游路线

5号门——车览妫汭湖——下车远眺 永宁阁——天田山花田、荷风馆、竹里馆、 幽兰亭——中国馆——大师园——中华 园艺展示区——国际馆——乘车回到5 号门。在半日的乘车行程中,既能体验会 "呼吸"、有"生命"的中国馆,又能欣赏国 际馆的花卉盛宴。

旅游贴士



新华社发

时间:世园会展期162天,至2019 年10月7日。

门票:可通过网上代理商、自营渠 道(北京世园会官网、北京世园会官方 微信、官方APP和现场窗口售票)及相 关旅行社购票。

交通:目前,世园会开行公交专线 6条,专线经由京礼高速直达世园会园 区,公交专线票价均为16元。为鼓励 公交出行,设立了"世园会门票+专线 公交"联票,可在大麦网、遨游网进行 网络购票,也可公交专线始发站点现

世园会期间,每周五、六、日、 一及节假日,由黄土店站开往延庆 站的市郊铁路 S2 线提高运力,开 行对数提高至18对,周二、三、四 开行列车14对。开通免费接驳摆 渡公交1路。

为服务中外游客在延庆区内旅 游,世园会期间,开通4条区域旅游专 线公交,连接八达岭长城、古崖居、柳 沟民俗村、华海田园、龙庆峡等旅游 暑点。

(黎存根)



贵州赤水:旅游公路富民兴旅

这是5月10日无人机拍摄的 赤水竹海国家森林公园景区的旅

贵州省赤水市竹海国家森林 公园现有竹林面积10多万亩,崇 山峻岭间居住着3000多名农民。 近年来,赤水市旅游部门以"党 建+旅游+扶贫"模式助推脱贫攻 坚,投入资金对这里原有盘山公 路进行升级改造,既提升了游客 来竹海景区旅游的舒适度,又让 当地农民种植的楠竹、竹笋等可 以通过便捷的旅游公路运送出大 山,不少山区农民还依托景区丰 富的客源开办起农家乐,实现了 "家门口"增收。 新华社发

带妈妈去旅游 如何让她满意

如今,带妈妈去旅游是儿女 们表达孝心的方式之一。然而理 想和现实终归有点差距,虽然大 部分人带妈妈出游都是开开心心 的,但也有人和妈妈出去旅游一 趟,回来就大呼"心好累""下次再 也不去了"。和妈妈一起的旅程 并不如想象中美好,甚至还引发 了网上的大讨论"带妈妈去旅游 如何不被骂?"其中的原因,可能 是踩到了这些"雷区"。

反思:旅程不开心可 能是因为踩到了"雷区"

旅途中,要与妈妈朝夕相处, 有些矛盾是难以避免的。要特别 注意不要踩到一些"雷区",否则 很容易引发矛盾。

雷区1:把自己的作息时间当 成妈妈的。

妈妈平日里习惯早睡早 起,旅游时也遵守着往常的作 息,而儿女们好不容易有个假 期出来旅游,当然是喜欢多睡 一会儿,养足精神再出去走 走。不过,既然是带妈妈去旅 游,就要以妈妈为主,不想踩这 个时间安排上的"雷区",最好 和妈妈提前统一意见,商量个 大家都认可的时间。

雷区2:人文差异给妈妈带来 不安全感。

来到一个陌生的环境,妈妈 自然会没有安全感,或者可能因 为不了解当地的人文风情,把在 国内的习惯带到国外去,儿女可 能会因此"看不惯"妈妈有些不 合时宜的做法。这是因为子女 在安排旅程时,可能光顾着硬件 上的准备,没有帮妈妈做好软件 上的思想准备,比如普及当地情 况、人文习惯以及需要注意的禁 忌等,其实不妨主动变身导游兼 翻译,及时发现妈妈所需,就能 缓解妈妈内心的不安全感和情

一定喜欢。

出去旅游,品尝当地美食必 不可少。不过,即便是再好吃的

美味,也不可能顿顿都如意,而妈 妈也不一定能欣赏所谓的"网红 餐",这里面就暗藏着饮食差异的 "雷区"。出门在外,要考虑到妈 妈的饮食喜好。

雷区4:看景点很无聊,所以 不带妈妈去。

很多儿女都认为,看景点到 此一游很无聊,所以可能在安排 旅程时会有意避开人多的景点, 但妈妈可不这么想,如果不带她 去,那就是"踩雷"了。

另外,有些妈妈平日里就爱 拍照,更何况出门旅游。在妈妈 拍照时如果不配合,也可能发生

办法:最好以妈妈的 习惯为主

既然是带妈妈去旅游,还是 要以妈妈的习惯为主,其实只要 注意一些要点,带妈妈旅游且包 她满意没有那么难。

注意:跟团游更省心。

如果没有时间或精力安排 太细致,不妨带妈妈跟团游,可 能会更省心。其实,现在的旅行 团选择很多,如果不喜欢"打卡 式"的旅游方式,可以选择"半自 由行"行程,有一部分时间是跟 着团队走,一部分时间可以自由 安排。

注意:选择目的地先听妈妈 的意见

在选择目的地的时候,舒适 是第一位的,在国内游玩或去亚 洲国家游玩可能是比较好的选 择。当然,最好多听听妈妈的意 见。即便是曾经去过的地方,也 可以找一些有趣的玩法,然后让 妈妈看看是否她也感兴趣,再加 讲行程中。

注意:自由行的准备工作一 定要充分。

如果带妈妈自由行,一定要 做好充分的准备,行程安排、饮食 挑选、酒店住宿等方面都要考虑 周到。在出行前可以给妈妈做一 份行李列表,告诉她需要准备什 么东西。 (陈薇薇)

キバム り 板 传 媒 集 团 公益广告



扫黑除恶离不开你、我、他,人人关注,人人参与, 打一场扫黑除恶人民战争,使社会更加风清气正。 平顶山市公安局期待您的参与。 举报电话:15037558110

——平顶山市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室